

# EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4º plazo

AÑO VI.—NÚMERO 1.947

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 2  
NO SE DEVUELVEN SUSCRIPCIONES  
TELÉFONO NÚMERO 80

SABADO 30 DE MAYO DE 1914

CON CENSURA ECLESIÁSTICA

## COMPARANDO

Aunque las noticias hasta ahora conocidas en Cádiz relacionadas con el discurso pronunciado por el señor Vázquez de Melia en el Congreso al tratar de Marruecos, son únicamente los extractos telegráficos, bien se desprende de ellos que ha sido el mejor de los discursos pronunciados durante este debate.

No nos referimos a la eloquencia del orador pues esa es de sobra conocida de todos, pudiendo asegurarse que es el primer tribuno de la Cámara popular. Son nuestras líneas dedicadas a señalar la diferencia que existe entre lo dicho por el señor Vázquez de Melia y el orador que le precedió en el uso de la palabra.

La Cámara entera estuvo pendiente de la palabra del orador, aprendiendo la mayoría de los diputados cosas que seguramente no sabían de las relacionadas con Marruecos.

Ha sido también uno de los dos o tres que han presentado una solución al problema marroquí.

Sin dedicarnos ahora a estudiar si son o no aceptables las soluciones presentadas, hay que reconocer el concienzudo estudio hecho por el señor Vázquez de Melia de tan trascendental problema y justo es consignar que ha sido el único que desapasionadamente se ha ocupado con entusiasmo y con cariño de los intereses de España.

¡Qué diferencia entre el señor Iglesias y el señor Vázquez de Melia!

Aquel llevando a la Cámara, muy bien aprendido, su papel de defensor del pueblo, tratando de engañar a este mismo pueblo, al presentar los tristes cuadros de las desoladas madres que pierden sus hijos en la guerra y las vicisitudes que el Ejército sufre en los campos de África, solamente con el fin abominable de realizar su campaña en contra de cuanto signifique orden.

Frente a estas palabras pronunciadas a estilo mitínico y sin otro fin que la realización del plan revolucionario de antemano proyectado, se levanta el señor Vázquez de Melia, y a pesar de ser contrario al régimen actual, a pesar de tener también muchos hombres dispuestos a seguir las vitorandas, más convencidos que los que siguen al líder socialista, no se ocupa de hacer política desde aquel escenario, y demuestra en cambio que sabe preocuparse de la nación y que se interesa por el bien del país, bastante más y con bastante más recta intención que dice lo hace el jefe socialista.

—No quiere días tristes para España, se fija el medio honrado de atajar el mal, quedando siempre a salvo el honor de la nación.

Así, cuando abandonaron el Congreso ambos diputados es seguro que el primero de los que habló escuchase a su conciencia acusándole de futuras desdichas por las preparadas y en las que seguramente nada expone; en cambio el señor Vázquez de Melia pudo abandonar el salón con la tranquilidad que da el deber cumplido.

## SAN FERNANDO

Orónica diaria

Nada importante ha sido el día de hoy. Sin noticias todavía del Alcalde, referente a la visita que con los diputados y senadores, había hecho hoy el ministro de Marina. Probablemente a la noche habrá telegramas. La comunicaré por teléfono.

La sesión municipal presidida por el Sr. González Martínez, se deslizó dentro de la mayor monotonía. No hubo nada digno de mención. Se acordó felicitar por sus gestiones en favor del Apostadero a los Sres. Carranza, Aramburu Inda y Sánchez Robledo.

A Madrid, marchó el presbítero D. Fernando Salado.

Se publicó el cartel para la novillada del Domingo. Crece la animación. Desde Cádiz habrá tránsitos especiales.

Valientes artículos en *La Correspondencia de San Fernando*, tratando muy razonadamente los asuntos de nuestro Apostadero.

Léanse con verdadero agrado.

Por la noche abre de nuevo sus puertas el teatro de Las Cortes, con películas y sección continua a precios reducidos.

Se reunió también en el Ayuntamiento la Junta pericial. Nada de interés.

S. SÁNCHEZ.

29—5—914.

### (POR TELEFONO)

En el sótano alto del establecimiento Primera de la Isla, se han reunido numerosos señores pertenecientes a la colonia montañesa.

Entre los reunidos estaban don Salvador González, don Víctor Laharrán, don Ezequiel Ruiz, don Manuel Ruiz Pérez, don Manuel Gómez Viñá, don Barnardo González Hoyos, don Elías de Celis y otros.

Parece que la reunión era para tratar de un artículo publicado en *Diario de San Fernando* y por el cual parece se siente molesta dicha colonia.

No tenemos noticias de los acuerdos adoptados.

La Messa de la Junta de Defensa continuó reunida esta noche, cambiándose impresiones.

No había noticias de Madrid.

El CORRESPONDAL.

El concejal lerrouxista Sr. Escandón, se opuso ayer en su nombre y en el de sus amigos, a que se nombrara un capellán para el Asilo de la Infancia a pesar de estar así consignado en el contrato que existe con las Hermanas de la Caridad encargadas de hacer un servicio que, ni pagado a paso de oro, serían capaces de hacer los lerrouxistas.

Estos no se oponen sólo a que el Municipio gaste ciertas cantidades en diferentes cultos; ya quieren también imponernos la obligación de no cumplir con nuestros deberes religiosos.

Después de todo es una cosa propia de estos republicanos que ahora se usan y que dedican la mayor parte del tiempo en meterse donde nadie los llama, en vez de dedicarse a buscar, aunque fuese en el centro de la tierra, un poco de eso que se llama sentido común y que tan necesario es para andar por el mundo.

## Comunión Pascual

Ayer por la mañana tuvo lugar el acto de administrar la Sagrada Comunión a los asilados del Hospicio que se encuentran postrados en cama, en las enfermerías de aquella casa.

La procesión, en cuyo seno había de transportarse solemnemente la Eucaristía, se organizó en la capilla de la casa, después de haberse oficiado la primera Misa.

Era portador de las Sagradas Formas el celoso capellán del mismo Asilo Sr. Sánchez Pérez, a quien acompañaban con círios las Hermanas de la dotación de la casa, empleados, Congregación de San Luis y los niños que el pasado jueves recibieron por primera vez el Pan de los Argelotes.

Los enfermos que habían de recibir a S. D. M. ascendían a 15 hembras y 18 varones, algunos de los cuales padecen crónicas dolencias.

Altamente conmovedor resultó el momento en que el acogido Juan Pozo, que se encuentra en muy delicado estado y que cuenta solo siete años de edad, recibió por vez primera el Cuerpo del Señor, obedeciendo a vehementísimos deseos por él manifestados.

El aludido acogido les pronunció una sencilla y elocuente plática, estando presentes, como ya indicamos, los niños que el día anterior habían comulgado, vistiendo la misma indumentaria que aquel día lucieran y llevando las banderitas que habían ostentado en la tarde del jueves.

Con este acto quisieron dar muestras de su ferviente compasión y del amor y reverencia que profesan a la Sagrada Hostia.

También una pequeña niña que sufre grave enfermedad, recibió la Eucaristía a la vez como primera Comunión y como Viático.

La Sra. Superiora ayudó a la distribución del Divino Masjar, colocando sobre el pecho de los enfermos, los corporales que se usan en estos casos.

Todas las enfermerías lucían hermosas

exornos, siendo de notar que cada cámara decorada de manera distinta.

Después de terminar la ceremonia, los pacientes que su estado y régimen lo permitían, fueron obsequiados con un suculento desayuno.

## S. G. G.

En el convento de Nuestra Señora de Candelaria, de religiosas agustinas de esta ciudad y víctima de rápida dolencia ha fallecido, en la tarde de ayer, la M. R. M. Sor Carmen del Santísimo Rosario en el mundo, Carmen Lacalle y García. Era la finada natural de Cádiz y contaba sesenta años de edad.

Fué subpriora, más tarde priora, siendo reelegida en el mismo cargo, el que desempeñaba en la actualidad.

Hoy a las 9 y 30 se celebrarán solemnes funerales de *corpore insepulto*, siendo la conducción de su cadáver a las seis de la tarde.

A su sahara hermana doña Dolores Lacalle de Juliá y a la respetable comunidad de Religiosas Agustinas enviamos la expresión sincera de nuestra condolencia, pidiendo a Dios Ntro. Señor conceda eterno descanso a la virtuosa religiosa.

## YO PIDO

Veo subir, como el humo del incienso, las oraciones fervorosas de los peregrinos postrados a las plantas benditas de la Virgen de Lourdes en su Gruta de Puerto Real.

Toma la Madre Immaculada entre sus manos orantes las súplicas de sus hijos fieles y forma con ellas fragante ramillete lleno de colores y embalsamado con aromas delicados y le presenta a su Hijo Amadísimo, ofreciéndole con la piegaria de sus labios de grana más dulces que la miel de abeja y más puros que la azucena de los campos.

De los ojos de la Madre sin mancha se desprenden luces del sol y tenuuras inefables, y ante la mirada castísima de amor inmenso de tan santa Virgen, la Justicia de Dios se desinea y la Misericordia infinita abre los tesoros inagotables del Corazón de Jesús inflamado de amor por los hombres.

Y como lluvia copiosa se vierten a raudales, sobre los fieles que con espíritu de fe se agruparon en Peregrinación a los pies de la Virgen, los dones de Dios, sus gracias, sus consuelos eficaces...

Y yo pido.

Pido a los peregrinos una oración por nuestro Prelado, para que la Virgen de Lourdes le conceda la salud, para que le aliente y le sostenga y atraiga sobre él las bendiciones de Dios.

Les pido que rueguen por los individuos de la Junta organizadora de Cádiz, que tanto, tan bien y con tanto celo por la gloria de Dios y de su Madre Santísima, trabajaron para que se realizase esta Peregrinación.

Pido a los peregrinos que fuesen a la Virgen porque le conceda completa salud a la Sra. de Uñón, la dona placentina, alma de estas peregrinaciones, que bien merece la gratitud de todos, por los trabajos verdaderamente extraordinarios que realiza y por la generosidad y encendida fe con que promueve estos cultos en honor de Ntra. Sra. de Lourdes.

Pido que se recuerde ante la Virgen Inmaculada, a aquel Apostol de Andalucía, iniciador de estas peregrinaciones espirituales, al insigne, al justo, al amadísimo Padre Tarín, de la Compañía de Jesús, que estará a estas horas, desde las alturas del cielo, rogando a Dios por los peregrinos de esta región que han ido a Puerto Real a ofrecerle amores a la Inmaculada, de quien él era el enamorado místico.

Y si aun les queda en la memoria, les pido a los peregrinos una oración por este escritorillo místico, que padeció también y sufrió...

Pídase a la Virgen; pidásele mucho. No hay miedo de que Ella se cans de escucharnos, ni que se agoten sus dones.

A tal fin, tal número de peticiones. Muchas, muchas, sin cansarnos de pedirlas ni desalentarnos porque no nos las concede todas, pues no siempre pedimos lo que nos conviene.

Pero no detenga nuestras peticiones el

imaginarnos que por ser muchas no las atenderá la Virgen, que Ella, en conceder gracias, es inagotable.

Miguel Alvarez Chape.

## Visión de futuro

## Los frutos de la Heterodoxia

tecimientos que comovieron la vida de mi Patria.

Por un comisionista europeo que hacía el amor a una de mis discípulas, supo un día que España se hallaba sometida al protectorado inglés y que se acababa de dictar una amplísima amnistía para todos los perseguidos por delitos de opinión. Aquellas nuevas avivaron mis deseos de regresar. Cuando se han cumplido los 50 años, se siente con mayor intensidad la nostalgia de la Patria. Parece que únicamente puede calentar nuestra sangre el sol de la tierra en que nacimos.

Volvía a España, después de veinte años de ausencia, un poco aviejado y bastante más obeso, pero fuerte todavía. La guitarra y las castañuelas no causan estragos orgánicos. Además, en China, los alimentos suelen ser sanos porque no se conoce la sofisticación. Además trae dinero, cosa que siempre anima y vigoriza. No era rico pero había logrado reunir unos miles de yens, que al cambiárslos en moneda española, gracias a la desprecisión de nuestro dinero, me produjeron un caudal de pesetas que no habría ganado en España escribiendo cuartillas durante todo un siglo.

La primera sorpresa desgradable de mi repatriación fué la de saber que el ferrocarril no pasaba de Miranda de Ebro. Desaterrado de hecho administrativamente la región vizcaína del resto de España, los hombres del Norte al sobrevenir la quiebra de las compañías ferroviarias, determinada por la política absurda de Gasset, salvaron las comunicaciones de su región. Por otra parte, como que no existía ni sombra de comercio con las regiones del Centro, el ferrocarril hasta Madrid resultaba un derroche innecesario.

Los ingleses comunicaban con Gibraltar por Portugal y Badajoz, y los franceses con Marruecos por medio del ferrocarril de la frontera a Cartagena.

El viaje a Madrid se hacía desde Miranda por un servicio de diligencias, cuya explotación se adjudicó a muy bajo precio a una empresa dirigida por el antiguo secretario de Relaciones, Sr. Brocas. En el coche que me trajo venía como mayoral un viejete, cuyo semblante no me resultaba desconocido. Haciendo un esfuerzo de imaginación, logré reconocer en el viejo mayoral al antiguo senador del Reino y veterano periodista don Santiago Mataix.

En un sitio del camino, mientras esperábamos que cambiásemos el tiro y refrescábamos en una venta, hablé con el Sr. Mataix:

—Y cómo ha sido este? —Cómo ha podido descender un hombre de tanto ingenio a oficio tan bajo? —le pregunté.

Me miró el viejete con emoción, y pude ver que sus ojos vidriosos se nublaban de lágrimas.

—Ya sé —me contestó. —Y no soy todavía de los que salieron peor librados del desastre.

—Y siéntate en vos bujía!

—Malditos ingleses! Desventurada España!

Le di la mano y una propina que aceptó con júbilo. No pudimos hablar más. Había llegado el momento de partir, y pasé a ocupar mi asiento en la berlina del coche, mientras Mataix subía a su pesado Patria.

Llegamos a Madrid y nunca olvidaré la impresión de tristeza que me produjo la entrada en la que veinte años antes había sido capital alegre y bulliciosa de mi querida Patria.

Era una mañana del mes de Mayo. Entramos por la antigua Puerta de Alcalá, después de soportar un vatorio reconciimiento de los agentes armados de la Compañía inglesa que tenía en arriendo los consumos.

La diligencia pasó por una larga calle de casas ruinosas y desalquiladas. En el suelo, lleno de baches crecía la hierba.

—El Retiro? —pregunté, al divisar unas verjas.

Mis compañeros de viaje me miraron con expresión de asombro.

Uno de ellos, señor algo anziano, contestó:

—Sí, el Retiro fue en otro tiempo. Hoy son los jardines del residente general británico. ¿No ve usted la bandera que ondea en la fachada de aquel edificio?

—El antiguo Banco de España?

—Sí, que actualmente es el palacio de la residencia.

—Y el Banco ¿a dónde han trasladado?

Dijo nuevo pudo notar que mis preguntas causaban sombra general. Me creí obligado a dar una disculpa.

—Ustedes perdonen; pero, como vengo de China...

—Por fuerza debe venir usted de un país muy lejano, cuando no se ha enterado de las calamidades que nos han ocurrido. ¿Dónde quiere que se haya trasladado el Banco, si ya no existen ni Banco ni España?

Confieso que me estremecí, comenzando a darme cuenta de la magnitud del inmenso desastre.

En la Puerta del Sol, triste, solitaria y cubierta de hierbas, nos apresamos, mientras una nube de individuos caía sobre nosotros. Los unos eran pordioseros que pedían limosna, y los otros comisionistas de fonda y posadas que ofrecían hospedaje. Hotel London... Gran Hotel d'Angleterre... Hotel British. Posada Española, gritaba un muchachito mal traído.

Nos fuimos a la Posada Española, instalada donde antaño hubo el Hotel de Paris, en el actual edificio destaladado, donde por 6 pesetas al día daban hospedaje de primera clase a los viajeros de tercera.

Allí, comiendo un cocido sencillo sobre mantel poco limpicio, nos depardó la fortuna la compañía de un antiguo amigo, que vestía curioso uniforme de guerrero encarnada y pantalón blanco. Era el Sr. Blanco Soria, ex-director de *España Nueva*, que desempeñaba el cargo de jefe de la Policía urbana de Madrid.

Le contamos nuestra odisea, pidiéndole con avidez noticias. Nuestra sed de curiosidad, contenida durante veinte años, se desató abrasadora. Blanco Soria la calmó, pródigo, mientras tomó café en la terraza del Bar Touring Club, instalado en el edificio donde antes hubo el ministerio de la Gobernación.

Antes vimos un extraño espectáculo.

Por la calle del Arenal venía una pintoresca comitiva.

Abría la marcha una sección de Caballería del Ejército colonial británico. Seguía una carroza de Palacio, en la que iba la Reina con sus hijos, y al estrado un caballero vistiendo el uniforme de los boy scouts, engalanado con unas charreteras. Detrás un piquete de la guardia escocesa, del alcázar, y corraba la maraña esa multitud de harpijones que lanzaban jurras atroces.

Blanco Soria se levantó para saludar, muy cuadrado, conforme a los deberes que le imponía su cargo el paso de la carroza. Yo profiri un grito de sorpresa al mirar a la cara del caballero, y las charreteras que iba vestido de boy scouts.

—No es Antón del O. m.—pregunté, apenas dando crédito a lo que acababan de ver mis ojos.

—El m. no—me contestó con cierto dejo de envidia Blanco Soria.—E. mismo, que ha hecho una gran carrera. Ya sé usted, se le considera como el árbitro supremo de la política española. El hace y deshace y manda en Palacio. Es el único español que ha prosperado y que tiene decisiva influencia desde que padecemos la tutela inglesa. Yo le dobo el cargo que tengo.

—Y cómo ha sido esto?

—Cosas de la suerte. Entró en Palacio como preceptor de los Infantes, y fué creciendo. Ahora lo acaban de nombrar inspector general de los instructores de boy scouts de toda España. El cargo más importante de la nación. ¡Ya la contaré, ya le contaré!..

CIRICO VENTALLÓ.

## PEREGRINACIÓN ESPIRITUAL A LURDES EN PUERTO REAL

Se advierte a los peregrinos de Cádiz, que la casa para descanso no es la que ocupa el núm. 52 en la calle de Reyes Católicos, sino la del núm. 61 de la misma calle, pues aunque se anunció aquella en los progresos y en las columnas de este diario, dificultades de última hora, exigencias de un mercantilismo inopportuno, han obligado a la Junta a proporcionar esta otra casa, que, si mal no recordamos, es la misma del año pasado.

Quedamos, pues, en que la casa para descanso de los peregrinos de Cádiz, está en la calle de Reyes Católicos, núm. 61.

Los individuos de la Junta Organizada, llevarán sobre el pecho un lazo celeste, de donde pondrá la medalla de Lourdes.

Los peregrinos podrán recurrir a dichos individuos en caso de duda o necesidad.

Se recomienda con mucho interés a los peregrinos, la asistencia anticipada a las estaciones del ferrocarril: a la de Cádiz antes de las siete de la mañana y a la de Puerto Real antes de las seis y media de

la tarde, pues a dichas horas en punto saldrá el tren, respectivamente, de dichas estaciones.

También se ruega a los peregrinos lleven de modo bien ostensible los distintivos, y cuiden de no extraviar los billetes que les dan derecho a viajar en el tren especial; de este modo se evitarán molestias y disgustos.

## Beos de Sociedad

Es posible que cuando termine su contrato en Huelva y al venir a Cádiz para embarcar con rumbo a Tanger la Compañía de D. Carmen Cobeña, de en el Gran Teatro dos o tres representaciones

También es casi seguro que para la segunda quincena del próximo Junio actúe en el citado Coliseo la Compañía que dirige D. Enrique Palma, que actualmente trabaja en Canarias.

Hoy es esperado en esta el Sr. Gobernador Militar D. Juan Zubia y su distinguida señora esposa.

Su hijo don Antonio, oficial aviador, se encuentra en franca convalecencia de las lesiones sufridas en el accidente de que fué víctima.

Marcharon a Vitoria para pasar breve temporada al lado de su respetable señora madre, la Sra. Gregorio Domínguez, acompañada de su señor hermano D. Juan de la Cruz, hermanos ambos a su vez del Sr. Doctoral de esta ciudad.

Le deseamos feliz arribo y felicitamos al ciudadano por las brillantes calificaciones obtenidas en este Instituto.

Marchó en el expreso a Madrid, el capitán de E. M. Sr. Cassajut.

En el mismo tren marchó D. Antonio Suárez.

A Puerto Real, D. Mariano del Pobil, don Luis Martínez del Cerro y don José de Iriola.

A Jerez, D. Joaquín Shelly, D. Manuel Gano, D. José Luque, D. Manuel Choza y don Francisco Castrillón.

A Sanlúcar de Barrameda, D. Restituto Matute y D. Domingo Lizaur.

A Sevilla, la distinguida señora de Peñam y hijos.

A Madrid, D. Enrique y D. Daniel Macpherson.

Al Puerto de Santa María, D. Eleuterio Legarra.

El Eleuterio Legarra, organista del Colegio de San Luis Gonzaga, estuvo ayer en esta para invitar a los Sres. Elías y Navarro, para la solemne distribución de premios que se celebrará en dicho Colegio en el Puerto Santa María el dia 7 de Junio.

En el vapor «Antonio López», llegó ayer el vicealmirante de la Armada don Juan de la Mata.

La boda de la Sra. Hesse con don Serafín Pró, que se celebrará en la iglesia de Santa María será bendecida por el capellán del Exceletísimo Sr. Obispo y Capitular de esta S. I. C. D. José Canal Lagares.

Ayer terminaron los cultos que para cumplimiento Pascual se han estado celebrando por tres días en el Colegio de María Auxiliadora dirigido por D. Ángeles Pérez Ozábal.

El altar lucía profusión de luces y de flores y entre estas se destacaba la bellísima Imagen de María Auxiliadora. Las pláticas de preparación para dicho acto las han tenido a su cargo los R.R.P. Fray Gaspar, Carmelita Descalzo y el celoso Jesuita Rafael M. Co. d.n.

Las misas ya preparadas para dicho acto recibieron el Pan de los Angeles en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

Ha sido destinado al trastántico «Infanta Isabel de Borbón», nuestro estimado amigo el praticante don Aurelio Dafne Lamas.

Nuestra enhorabuena.

Continúa siendo mejor el estado del joven don Francisco Gervara García.

Lo celebramos.

Hoy celebra sus días D. Fernando Gano de Santisteban, D. Fernando García Bermejo, don Fernando Portillo, D. Fernando Gómez, don Fernando Latorre, D. Fernando García Tapia, D. Fernando García Díaz, D. Fernando Arana, D. Fernando García Arbolea, D. Fernando Oca, D. Fernando Sola, D. Fernando Ortega, don Fernández, Llanza, don Fernando Pérez de Ayala, don Fernando Fernández, don Fernando Sevilla, don Fernando Navarro, don Fernando Ruiz, don Fernando González de Peredo, D. Fernando de Francisco, D. Fernando Villegas, D. Fernando Lizaur y Patiú.

Les deseamos felicidades.

Después de corta temporada en Villaharta (Córdoba), ha regresado a esta el párroco del Rosario Sr. D. Juan J. Machorro y Amébar, acompañado de su señor hermano, don Agustín, médico mayor de la Armada, la señora de este e hijas.

La distinguida señora Sra. María del Mar Terrenos, acaba de aprobar el 4º año de la carrera de Medicina con el éxito de siempre, habiendo obtenido sobresaliente en cada una de las cinco asignaturas que cursaba.

Sufrimos enhorabuena a tan ilustrada señora.

rita para los brillantes y repetidos triunfos científicos que viene conquistando.

El comandante de Infantería de Marina don Pedro Pujales Salcedo, ha sido nombrado juez instructor de la Comandancia General de Cádiz.

Sa ha concedido un mes de licencia para el extranjero al asesor del distrito de Sanlúcar de Barrameda, don Tomás Fernández Bozano.

Continuó anoche sus trabajos en el Teatro Principal el ilusionista Sr. Guerrero, que presentó nuevos trajes muy interesantes a algunos de ellos, que fueron premiados con aplausos.

Hoy anuncia nuevo programa.

Nuestro respetable amigo el teniente coronel de la E. R. de Infantería de Marina D. Manuel García de Pasán, ha ascendido al empleo inmediato.

También ha ascendido al empleo inmediato el comandante de igual escala don Julio Díaz de la Torre.

Nuestra enhorabuena.

En Madrid, y en el palacio de la señora doña Trinidad Scholtz Hermendorff, viuda de Turbe se ha celebrado la boda de dicha señora con el señor Duque de Parcent, antiguo jefe de la casa de doña Isabel II.

Fué madrina la marquesa viuda de Bogaray y padrino el presidente del Consejo don Eduardo Dato.

Concurrieron como testigos, por la desposada, el marqués de Santa Cruz y el conde de Pie de Concha, y por el contraínte, el duque de Santo Mauro y don Enrique Croské Larios.

La ceremonia religiosa se celebró en familia a causa de la muerte de la marquesa Belvís de las Navas, ocurrida hace tres meses.

El novio está unido con lazos de parentesco con las casas de Medinaeli, Bearn, Feix, La Rocheboscud, Gaud, Beaufremont y Montmorency.

La novia es dama noble de la orden de María Luisa, perteneciendo a antigua nobleza alemana.

Es heredera del título de Belvís de las Navas y hermana de doña Matilde, marquesa de Ivanrey.

Marchó en el expreso a Madrid, el capitán de E. M. Sr. Cassajut.

En el mismo tren marchó D. Antonio Suárez.

A Puerto Real, D. Mariano del Pobil, don Luis Martínez del Cerro y don José de Iriola.

A Jerez, D. Joaquín Shelly, D. Manuel Gano, D. José Luque, D. Manuel Choza y don Francisco Castrillón.

A Sanlúcar de Barrameda, D. Restituto Matute y D. Domingo Lizaur.

A Sevilla, la distinguida señora de Peñam y hijos.

A Madrid, D. Enrique y D. Daniel Macpherson.

Al Puerto de Santa María, D. Eleuterio Legarra.

El Eleuterio Legarra, organista del Colegio de San Luis Gonzaga, estuvo ayer en esta para invitar a los Sres. Elías y Navarro, para la solemne distribución de premios que se celebrará en dicho Colegio en el Puerto Santa María el dia 7 de Junio.

En el vapor «Antonio López», llegó ayer el vicealmirante de la Armada don Juan de la Mata.

La boda de la Sra. Hesse con don Serafín Pró, que se celebrará en la iglesia de Santa María será bendecida por el capellán del Exceletísimo Sr. Obispo y Capitular de esta S. I. C. D. José Canal Lagares.

Ayer terminaron los cultos que para cumplimiento Pascual se han estado celebrando por tres días en el Colegio de María Auxiliadora dirigido por D. Ángeles Pérez Ozábal.

El altar lucía profusión de luces y de flores y entre estas se destacaba la bellísima Imagen de María Auxiliadora. Las pláticas de preparación para dicho acto las han tenido a su cargo los R.R.P. Fray Gaspar, Carmelita Descalzo y el celoso Jesuita Rafael M. Co. d.n.

Las misas ya preparadas para dicho acto recibieron el Pan de los Angeles en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

Ha sido destinado al trastántico «Infanta Isabel de Borbón», nuestro estimado amigo el praticante don Aurelio Dafne Lamas.

Nuestra enhorabuena.

Continúa siendo mejor el estado del joven don Francisco Gervara García.

Lo celebramos.

Hoy celebra sus días D. Fernando Gano de Santisteban, D. Fernando García Bermejo, don Fernando Portillo, D. Fernando Gómez, don Fernando Latorre, D. Fernando García Tapia, D. Fernando García Díaz, D. Fernando Arana, D. Fernando García Arbolea, D. Fernando Oca, D. Fernando Sola, D. Fernando Ortega, don Fernández, Llanza, don Fernando Pérez de Ayala, don Fernando Fernández, don Fernando Sevilla, don Fernando Navarro, don Fernando Ruiz, don Fernando González de Peredo, D. Fernando de Francisco, D. Fernando Villegas, D. Fernando Lizaur y Patiú.

Les deseamos felicidades.

Después de corta temporada en Villaharta (Córdoba), ha regresado a esta el párroco del Rosario Sr. D. Juan J. Machorro y Amébar, acompañado de su señor hermano, don Agustín, médico mayor de la Armada, la señora de este e hijas.

La distinguida señora Sra. María del Mar Terrenos, acaba de aprobar el 4º año de la carrera de Medicina con el éxito de siempre, habiendo obtenido sobresaliente en cada una de las cinco asignaturas que cursaba.

Sufrimos enhorabuena a tan ilustrada señora.

Señor Corrales dice que como no se ha llegado a un acuerdo entre patronos y dependencia se ha solicitado el teatro del Parque de Ganovas y ha sido concedido por el señor Alcalde para celebrar un mitin.

Añade que a dicho mitin concurrirán las Sociedades obreras que se han ofrecido.

Se acuerda se celebre dicho acto el domingo 31, a las diez de la mañana.

Se puso a votación si se iba a la huelga el día 1º de Junio, acordándose por 108 votos, 8 en contra y uno en blanco.

Se acordó llevar la bandera, pedir autorización al Gobernador civil, para el mitin y manifestación para llevarlas las comunidades que en el mismo se acuerden y publicar un manifiesto al público.

Se nombró el comité de huelgas que lo presidirá el Sr. Presidente D. Francisco Corrales y del que formarán parte los señores Raschel, Roz, González de la Mota, Ponce, Piñera, Garcés, Maine, Serrano y Rossi.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a la una y media de la madrugada.

El Sr. Corrales dice que como no se ha llegado a un acuerdo entre patronos y dependencia se ha solicitado el teatro del Parque de Ganovas y ha sido concedido por el señor Alcalde para celebrar un mitin.

Añade que a dicho mitin concurrirán las Sociedades obreras que se han ofrecido.

Se acuerda se celebre dicho acto el domingo 31, a las diez de la mañana.

Se puso a votación si se iba a la huelga el día 1º de Junio, acordándose por 108 votos, 8 en contra y uno en blanco.

Se acordó llevar la bandera, pedir autorización al Gobernador civil, para el mitin y manifestación para llevarlas las comunidades que en el mismo se acuerden y publicar un manifiesto al público.

Se nombró el comité de

# JQUIERE VD. BUEN PAN?

Pruebe el de **EL LAUREL**, que es el mejor que se fabrica

Calle Barrocal 5 (antes Laurel). CADIZ

## PAN DE MADRID, FRANCÉS Y CATALAN

**Nota.** Esta casa tiene establecido un servicio para el *reparto a domicilio*.

**Otra.** Toda pieza de pan llevará el sello de la casa.—Esmerada elaboración.—**Fíjense en el peso y compárenlo con sus similares.**

Estos abandonan la tribuna, en medio de un gran alboroto.

### FUERA DEL SALON

**Reunión de diputados y periodistas.**—**Acuerdos que adoptaron.**—**Explicaciones.**—**No informarán.**

Los periodistas al abandonar la tribuna bajaron a los pasillos.

En estos y en el salón de conferencias se hacían muchos comentarios.

Se dieron vivas a la profesión honrada e independiente.

Se supo que López Ballesteros intervino en el incidente, invitando al ministro de la Gobernación para que y que no quisiera gravar a los periodistas acuñarse la ambigüedad que se nota en sus palabras.

El ministro dijo que sus palabras eran claras y con ellas no tenía intención de ofender a nadie.

Romeo intervino, fundándose equivocadamente en el recado escrito que le mandó a un redactor de *La Correspondencia*, asegurando que los periodistas se retiraron no por las frases del ministro, sino por la actitud de la mayoría.

Fernández Villaverde, diputado que gritó, fuera, ha declarado que sólo quería decir que se calasen los periodistas por carecer de derecho para intervenir en el debate.

Una comisión de periodistas visitó al presidente del Congreso para manifestarle que estimaban necesario que el ministro diera explicaciones en sesión pública, como la mayoría.

González Bessida les manifestó que el ministro no tuvo intención de agraviarlos.

En la sección según la se reunieron los periodistas que informan en el Congreso, presididos por Luca de Tena.

También asistieron a esta reunión López Ballesteros, Lleroux, Seznac, Castroviu, Vicent, Grimalba, Peris Mencheta, Deigado Barreto, Bueno y Burell, todos senadores y diputados periodistas.

López Ballesteros expuso su intervención, reclamando del ministro que aclare sus frases ambiguas.

Sa de lo de que Romanones le desautorizase, dando por bien empleado, por la clase, al quedar en ridículo ante la mayoría que lo abucheaba.

Senante manifestó que de las palabras del ministro se desprendía que no quiso graviar.

Abundó en el mismo criterio que algunos periodistas que estaban en la tribuna y que relataron lo ocurrido.

Conviniéron todos en que la protesta era contra la mayoría y contra el ministro.

Luca de Tena propuso el nombramiento de una comisión que recibiera explicaciones.

S'aceptó, con la condición de que el ministro las diera desde el banco azul.

Se decidió encender a Burell para que su nombre de la persona pida explicaciones al ministro.

Los periodistas se abstendrán de trabajar durante las sesiones, hasta que el ministro no les satisfaga.

Después Romeo explicó satisfactoriamente los conceptos expresados en los pasillos a varios periodistas que permanecían de la orden que le dió al redactor de *La Correspondencia* de permanecer solo en la tribuna.

Romeo y López Ballesteros, rodeados por los periodistas volvieron a los pasillos, explicándose satisfactoriamente.

En los pasillos se reprodujo la ovación a Lerroux por haberse negado a usar de la palabra en la sesión hasta que la prensa reanudara sus funciones parlamentarias.

## MADRID

### Precauciones

Dos días tarde había un escuadrón de la benemérita, distribuido por pelotones, vigilando las inmediaciones del Congreso.

La policía y guardia de seguridad hacen circular los grupos compuestos, únicamente por socialistas.

Los mauristas habían recibido órdenes de no acudir, para así no hacer el juego a elementos interesados en la campaña Maury, no.

Hoy no hubo incidentes.

A las ocho y media de la noche un gru-

en socorro de los naufragos los vapores *Eareque* y *Evelyn*.

### De política

El mismo Danmergus ha desmentido que piense dimitir, añadiendo que si tomase esa determinación lo comunicaría a sus compañeros.

Expuso que el nuevo programa de servicio militar agradará a los enemigos de la ley de los treinta.

Cree que con medidas intermedias se aproximarán los dos bandos contrarios.

### ITALIA

#### Tratado

ROMA: Se ha firmado el tratado italo-francés sobre el trato que Francia dará a los súbditos tripolitanos en Tunecin y el que Italia dará a los tunecinos en Tripolitania.

La prensa dice que la firma amistosa del tratado, contribuirá a la aproximación de ambos países.

## NOTICIAS

### Bendición de la Pila

Después de Nona, saldrá hoy procesionalmente el Exmo. Cabildo Catedral, a la Parroquia de Santa Cruz, con el objeto de bendecir la Pila, siguiendo después con el mismo ceremonial a su Iglesia, donde se cantará solemnemente la Misa que prescriben la Liturgia de este día.

Bendecirá la Pila y celebrará el Sacrificio, el M. I. Sr. Doctoral D. Eugenio Domínguez.

### Obras

Continúan practicándose obras importantes en la iglesia de la Catedral Vieja, con gran actividad.

**Se elaboran muchas imitaciones** de los renombrados Licores y Elixirs de los Padres Chertreus, o **Grande Chartreuse**; los legítimos son los fabricados en Tarragona por dichos Padres.

### Sindicato de Ultramarinos

Turno de los Establecimientos de Ultramarinos que quedan abiertos el Domingo 31 de Mayo.

Vea Murguia 1, Rafel de la Viesca 5, Valverde 9, Sacramento 17, Segismundo Moret 1, Encarnación 3, Pastora 1, Ramón y Cajal 44, Pasquín 31, Rosario Cepeña 38, Prim 9, Possidio 1, Piccia 4, Soprasa 11, Santo Domingo 30, Jabonaria 16.

### San José

Nuevo Recreo y Nuevas Alianzas.

### San Severiano

Almacén de Victor.

### Cuerpo de Vigilancia

Por la Dirección General, se dispone que el vigilante de 2.ª clase Juan González Adam, que presta sus servicios en esta provincia, sea trasladado a Lorca, a continuación.

### Oncenarios

Entrega a Caja hoy día de la fecha:

Ptas. Mil.

Central . . . . .	1.415'067
Mar . . . . .	1.830'831
Tierra . . . . .	427'045
Sevilla . . . . .	585'179
Extramuros . . . . .	62'920
Suma . . . . .	4.321'035

Cádiz 29 de Mayo de 1914.

### Acto brutal

La guardia civil de Los Barrios dirige al señor Gobernador civil el siguiente telegrama:

«En el día de ayer falleció en esta villa el niño de cuatro años Ramón Núñez Ríos por consecuencia de lesiones que le causó su padrastro Nicolás Cobo Domínguez, siendo éste detenido por fuerza del puesto y conducido al juzgado municipal, el que ya instruye diligencias».

### Novillada en San Fernando

Con permiso de la autoridad y si el tiempo lo impide se verificará el domingo 31 de Mayo de 1914, una gran corrida de cuatro hermosos novillitos toros de la heredad ganadera de la señora viuda de García Medina, vecina de Tarifa.

Matadores.—Joaquín Montes y Juan Ruiz Tallerito, ambos de Sevilla.

Cuadrilla de Montes.—José Delgado, de Villa; y José Rodríguez Pérez, de San Fernando.

Cuadrilla de Tallerito.—José Ruiz Tabernerito, de Sevilla; Antonio Ortega Cuco y José Bugato, de San Fernando.

El sábado estará el ganado de manifiesto en la Plaza de Toros, desde las 7 de la mañana del día de la corrida; y a las 8 se correrá un hermosísimo toro de prueba que será estoqueado por Manuel González Zapaterito, de Cádiz, con su correspondiente cuadrilla de banderilleros.

Precios.—Asiento de escaño, con entrada, 2.50 pesetas; entrada de Sombra, 2.00; idem de Sol, 1.00; idem para el toro de prueba, 0.80.

Habrá un juego de maillots lujosamente enjazado.

En los primeros momentos acudieron



Paquetes	Pastillas	Paquetes
14, 15 y 24	1'20	1'50, 1'75, 2 y 3'25
14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 3'25	1 y 1'25
16	1'50	

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de melienda 3 pastillas, con 64 raciones. Dáscartes desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se cobra gastos de envío. Se hace tarifa de un cargo desde 50 paquetes. —Al detalle, principales ultramarinos

## TRABAJO

### DOMICILIO

Necesitamos en CADA PROVINCIA señoras y caballeros, que en las horas disponibles quieran dedicarse a la ILUMINACIÓN de las "Postales Cosmos" (sistema japonés) facilísimo, rápido, al alcance de todos. Se trabaja en casa y sin necesidad de tener conocimiento de pintura ni de dibujo. La Casa facilita las postales, comprándolas luego a 50 pesos el millar. (Producción mínima, 100 diarias). Elaboración artística y diversa. Ofrecerse pidiendo detalles e instrucciones a "DON FERNANDO FRANCHI". MADRID.

## AGUSTIN LOBATON

### ABOGADO

Buñuel: *O. del Oeste 20.*

Consultas de 9 a 5.

## ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DOCTOR RIBAS VALERO.—Consulta de dos a cuatro.

VALVERDE, 20.—CÁDIZ.

## A LOS PARROCOES

### Y ENCUARGADOS DE IGLESIAS

La Antigua Fundición de Campanas, dirigida por **D. Constantino de Linares, Garabanchel Bajo, Madrid**, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos **Romanos Esquilonianos**, dándolas el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, o se cambian por nuevas especiales, de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estano.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos a plazos, garantía quince años.

Para más detalles, dirigirse al director de la Fundición, **Constantino de Linares, Garabanchel Bajo, Madrid**.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiásticos de las diócesis de España.

Es proveedora de los **Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander**.

Para evitar sorprendan la buena fe de los Reverendos Párrocos por algunos fundidores que proposan pertenecer a esta Casa, se les advierte que sólo deben entenderse con la Casa de

**CONSTANTINO LINARES, Garabanchel Bajo, Madrid.**

Representante en Cádiz,

**D. Francisco de A. Ceballos.**

## Ferrocarriles Andaluces

Servicio de Cádiz a Madrid

ESTACIONES	Carreras	Miles	Miles
Cádiz . . . . .	7'80	13'05	13'25
Agrada . . . . .	7'35	13'11	13'21
San Fernando . . . . .	7'55	13'42	13'55
Puerto Real . . . . .	8'14	14'01</	

